

# NÉPLAP

MAI SZÁMUNKBÓL:

Igy indul az oktatási Idény a Ruhagyárban (3. oldal) — A Szovjetunióból kétezer vagon kiváló vetőburgonyát kapunk (5. oldal)

VII. évfolyam, 262. szám.

ÁRA 50 FILLER

Szombat, 1950 november 11.

## A népek békéjének gyalázatos árulói: a jobboldali szociáldemokraták

A Tájékoztató Iroda 1947. szeptemberi értekezletének emlékeztető közleménye megállapította azt: az imperialisták taktikai fegyvertárában különleges helyet foglal el a különböző országok jobboldali szociáldemokratáinak, szocialistáinak áruló politikája. Ezzel az áruló politikával a munkásosztály gyalázatos árulói nem kevesebbet tesznek, mint a béke-tábor, a munkásosztály egységére törnek. Moch és társai Franciaországban, Atlee és Bevin Angliában, Schumacher Németországban, Renner és Scherf Ausztriában, Saragat Olaszországban a lakaj szerepét töltik be az imperialisták szolgálatában és tálcán nyújtják át a mohó amerikai tőkének országuk függetlenségét, szabadságát, gazdasági erejét. Blum utódai kezüket dörzsölgetve számolják a judáspénzt s mit sem törődnek azzal, hogy Voltaire és Aragon Párisát előtti a „Night-clubok” mocska. Schumacher szemrebbenés nélkül veszi át Noske szerepét, hogy kiszolgálja az új hitleristákat az amerikai imperialisták. Saragat behunyja szemét, amikor a jenkei „turisták” Leonardo-da-Vinci képeket rabolnak Olaszország múzeumaiban és két kézzel nyújtja át tengerentúli tőkés gazdáinak az Ansaldo gyárat. Felhőborító galád-ságokat hajtanak végre a jobboldali szociáldemokraták és úgynevezett szocialisták. Kémek és provokátorok ok a munkásosztály sorában s gazdáik a Koreában borzalmas gyilkosságokat végrehajtó imperialisták. A háborús gyujtatók nyit hívei és főtűrekvésük: megakadályozni a világ népeinek egyre hatalmasabban kibontakozó békeharcait. Elég csak a Comiscora gondolni, az úgynevezett Nemzetközi Szocialista Konferenciák Bizottságára, amely teljes egészében az angol-amerikai imperializmus szolgálatában áll és minden lelkiismeretfurdalás nélkül teljesíti az imperialista kémközpontoktól kapott utasításokat. Az Osztrák Szakszervezeti Szövetség elnöke, Böhm, azt igyekszik bebizonyítani saját maga által összetákolta „elméletével”, hogy a kapitalista országokban a gazdasági követelésekért folytatott bérharcolok, sztrájkok „szükségtelenek”. Azt állítja ez a Böhm, hogy a munkások és vállalkozók „ugyanazon a fán ülnek és ha valamelyikünk elvágja ezt a fát, együtt esünk le.” Ez a gyalázatra méltó jobboldali szocialista összetévesztés a munkásokat az áruló „munkásvezérekkel”, akik valóban egy fára telepedtek a véreskezű háborús gyujtatókkal, hogy a koncon osztokodjanak. Atlee és Bevin urak lelkenedezve kapaszkodnak, mint munkáspárti kormányférfiak az ördöklő amerikai imperializmus ragadozó karjába. Az angol munkáspárti vezetők előtt szörnyűség ez a szó, hogy: béke. Gondoljunk csak azokra az eseményekre, amelyek ma történnek Angliában. A világ népei lelkesen készülnek a sheffieldi békekongresszusra, hogy felemeljék tiltakozó szavukat a háborús gyujtatókkal szemben. Az angol munkáspárti kormány egymásután tagadja meg a küldöttektől a be-

utazási engedélyt. Azok az árulók, akik emberevő kannibálokat bérelnek a szabadságharcosok meggyilkolására, rettegnek a népek kiáltó szavától. Természetesen a jobboldali szociáldemokraták, jobboldali „szocialisták” nem azért árulók, hogy megelégedjenek saját népi, munkásosztályuk árúbobcsátásával. Munkásvértől ragados, mocskos kezükkel szeretnének szabad országok belső ügyeibe is beleavatkozni. Rákosi elvtárs legutóbbi beszéde fényes sugarával világította meg azt az aljas kapcsolatot, amely fennállt a magyar jobboldali, „baloldali” szociáldemokraták között és az angol munkáspárt útján az angol-amerikai kémiszolgálat között. Hamar keblükre ölelték egymást az árulók, hiszen közösek voltak abban, hogy gyűlölik a népet, a munkásosztályt, az emberiség békéjét, szabadságát és gyűlölik a népek reményét, a béke hatalmas örét: a Szovjetuniót! Amint Rákosi elvtárs elmondotta beszédeben: „A felszabadulás után a magyar kémek és besugók névsora az angol, illetve az amerikai kém-szervezet kezébe került. Ettől fogva ezek a szociáldemokrata spiclik hoi közvetlenül az angol, amerikai vagy jugoszláv kém-szervezettől kaptak utasításokat, hol pedig az angol Labour Partytől.” Mi volt ezeknek az aljas kémeknek, árulóknak a feladata? Megbontani a munkásosztály egységét, gyengíteni a nép hatalmát, elősegíteni a harmadik világháború kibontakozását. Hogyan kell ezt végrehajtani? — tette fel a kérdést az angol munkáspárt — azaz kémek szövetsége — és rögtön megadta a választ. 1947-ig, amíg nem volt elég erős a Kommunista Párt, addig a „kommunistaellenes erők gyűjtőmendezé-” legyen a szociáldemokrata párt. A Kommunista Párt népszerűsége egyre növekedett, mind több és több dolgozó ismerte fel, hogy igazi védelmezője érdekeinek a Kommunista Párt. Az angol kém-szervezet parancsára az lthoni jobboldali szociáldemokraták köpenyt fordítottak. Az úgynevezett „baloldaliak” követelni kezdték az egyesülést, a jobboldali kizárását azzal a titkos céllal, hogy közben az árulók ezreit építhetik be a Pártba, helyezhetik őket vezető állásokba romló munka végzésére. Ugyanakkor a kizártak pedig más területen folytatnak aknamunkát. A parancsot az árulók végrehajtották. Ime, a jobboldali szociáldemokraták igazi ábrázata! Így folytatnak aknamunkát a világ népeinek békéje ellen, így árulják a népek szabadságát és függetlenségét. Rákosi elvtárs figyelműt benünk: „Nekünk tanulnunk kell ezekből az eseményekből, fókuszunk kell az éberséget.” Minden egyes dolgozónak kötelessége kemény harcot folytatni az áruló jobboldali szociáldemokrata imperialista ügynökök ellen, akik hol ilyen, hol olyan álarcot vesznek fel. A bércsalások, normacsálások mögött a legtöbb esetben megtalálhatjuk kezűket. Ugyanakkor azonban felhívja Rákosi elvtárs figyelműnk: „de vigyáznunk kell arra is, hogy a be-

## Az emberiség döntő többségének akarata a béke

Elindult a magyar békeküldöttség Sheffieldbe

Pénteken délbén utazott el a magyar békeküldöttség a Béke Híveinek II. Világkongresszusára Sheffieldbe. A MASZOVLET-gépen hátul piros-fehér-zöld színek jelzik, hogy a Magyar Népköztársaság gépén a magyar küldöttek utaznak Angliába, hogy ott beszámoljanak arról, hogy a magyar nép szilárd egységben sorakozik fel a békéért harcolók nagy táborába. Dr Kalmár László Kossuth-díjas professzor elutazása előtt a következőket mondta: „Nagy kitüntetésnek tekintem azt, hogy a küldöttség tagja lehetek és úgy érzem, szép feladatot kell valamennyünknek megoldanunk. Az Angliában és másutt még szép számban lévő apolitikus, de jóakarátú emberekhez igyekszünk szólni arról: a békeharca politikai kérdés is, nem lehet úgy kívánni a békét, hogy semmit se tegyünk érte. Az emberiség döntő többségének akarata a béke. Elsősorban a tudósoknak az értelmiségiek dolgozóknak igyekszem majd megvilágosítani a békéért, harcra való bekapcsolódás szükségességét. A magyar tudósok, értelmiségiek helyzetéről, megbecsüléséről is beszélek majd. Rigó Antal 22 éves ifjúnunkas, a

Ságó'arjani Acélárúgyár dolgozója. Éteben először utazik külföldre. A következőket mondta: — Sheffieldben éppen úgy a béke erősítése, megvédése lesz a célunk, mint idehaza munkahelyünkön. Sheffield úgy tudom nagy munkás város. Nagy acélgérai vannak. Igyekszem majd elsősorban angliai acélgérai munkástevéreimnek elmondani: hogyan élünk mi, magyar munkások felszabadult országunkban. Elmondom majd, hogyan dolgozunk és milyen jogaik vannak. Megmagyarázom nekik, hogy mind, ezt elsősorban nagy felszabadítottunknak, a Szovjetunióknak köszönhetjük, annak a dicső országnak, melyre annyi ocsmány, hazug rágalmat szór az angol munkásáruló lakájkormány. Szeretném arról meggyőzni az angol munkásokat: úgy, olyan keményen és szilárdan harcoljanak ok is a békéért, nagy ügyünkért, mint amilyen a sheffieldi acélpengékeménysége, szilárdsága. Kalkul Ferenc pszabai tiszcs-tag elutazása előtt így beszélt: — Elsősorban azt szeretném elmondani odakint, hogyan él nálunk a dolgozó parasztság, hadd lássák meg az imperialista országok becsü-

letes dolgozóit, milyen hazugságokkal, koholmányokkal árasztják el őket nap-mint nap a tőkés sajtója és rádiója, amikor rólunk írnak, beszélnek. Igyekszem minél több becsületes dolgozó társammal megmagyarázni: hogy a békét nemcsak kívánni kell, harcolni is kell érte, ahogy azt mi idehaza tesszük. Méréhetetlenül fehéborít, hogy küldöttségünk 17 tagjától megtagadják a beutazási engedélyt. Ebből még világosabban látható, hogyan értelmezt az angol „munkáspárti” kormány a szabadságot és a demokráciát. Tizenkét órákor indult el a gép Prága felé. Fábik József Kossuth-díjas sztahanovista kömfűves már a reggeli gőppel elindult Pallagi Nándor pedig ma utazik. A tegnap déli gépen a küldöttség további 15 tagja repült el: Barcs Sándor, Bebrics Anna, Bor Pálné, Buza Erzsébet, Cs. Kesz Józsefné, Hordai Ferencné, Iszák Julia, Kakuk Ferencné, dr. Kalmár László, Kende Péter, Kiss Rozália, Radics János, Rigó Antal, Szabó Zsigmond és Takács Julia. A magyar nép igazi békeöngyát s a békéért vívott harcban tanusított harcos elszántságát viszik Sheffieldbe, a Béke Hívei II. Világkongresszusára.

## A francia kormányhoz kell járulnia a Németország ügyében tartandó négyhatalmi értekezlet összehívásához

— követeli a Kommunista Párt Politikai Bizottsága

A Francia Kommunista Párt Politikai Bizottsága csütörtökön kiadott közleménye szerint a Politikai Bizottság megvizsgálta a Németországgal kapcsolatos négyhatalmi megbeszélésekre vonatkozó szovjet javaslat kérdését. A Politikai Bizottság hangoztatja, hogy a szovjet javaslat, amely Németország felfegyverzése ellen foglal állást, teljesen megfelel a francia nép érdekeinek. A Politikai Bizottság követeli, hogy a francia kormány adjon igenlő választ a javaslatra. Ugyanakkor megköveteli a kormány több cselekedetét, amely ellentétben áll a francia-szovjet szerződéssel. — A francia kormány — hangoztatja a közlemény — egyre nyitabban vesz részt a szovjetellenes háború előkészítésében az atlanti szövetség kebelén belül, amint ezt Bordeaux és La Pallice kikötőknek az amerikai háborús uszítók számára történt átadása is bizonyítja. A közlemény megköveteli a Népi Kína elleni provokációkat, követeli, hogy Koreát hagyják meg-

a koreai népek és felhívja a kommunistákat, kettőzzék meg erőfeszítéseiket a koreai és a vietnami háború ellen. A Politikai Bizottság felemeli szavát a tervezett új adók ellen, amelyek a katonai kiadások fel-emelésének egyenes következményei, végül éles szavakkal tiltakozik Páris kommunista polgármestereinek és helyettes polgármestereinek elmozdítása ellen. Az elmozdított polgármesterek — mondja a közlemény — bátor ellenállók voltak. Míg őket menesztik, a vichyi árulókat rehabilitálják. A Politikai Bizottság közleménye kijelenti, az egyre szélesebbkörű tiltakozó mozgalom megmutatja, hogy a francia nép nem enged hozzányulni a demokratikus szabadságjogokhoz.

A Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának ülésén Viko Cservenkov elvtársat a Bolgár Kommunista Párt főtítkárává választották

A Bolgár Kommunista Párt választotta Viko Cservenkov Központi Bizottsága a következő közleményt adta ki: A Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának november 8-án kezdődött teljes ülésén a Párt és a bolgár dolgozók egyöntetű akaratának megfelelően egyhangúan a Bolgár Kommunista Párt főtítkárává választotta.

elvtársat, aki Georgi Dimitrov elvtárs művének legkipróbáltabb és legméltóbb folytatója és a nagy Sztálin hű tanítványa. A Központi Bizottság teljes ülése Todor Zsivkov elvtársat, a Párt Politikai Bizottságának póttagjává választotta.

## Kína minden részéből hatalmas felkesedéssel, egyre nagyobb számban jelentkeznek az önkéntesek a koreai nép megsegítésére

Egész Kínában gyorsan növekszik azoknak a száma, akik önként Koreába akarnak menni, hogy csatlakozzanak az amerikai agresszorok elleni harcokhoz. A legújabb jelentések a következők: Az eddig jelentkezett önkéntesek legnagyobb része diák, munkás, vagy egészségügyi dolgozó. November 7-ig a Csing-Ua egyetemen az önkéntes jelentkezők száma elérte a negyvenet.

A Jengcsingwa, egyetemen 55 hallgató önként jelentkezett ápolónőnek Koreába. Harminc diák, akik Kwantung déli tartományába valók, kijelentették, hogy azért jelentkeztek önként, hogy „harcoljanak a tartós világbékéért”.

A Csiaotong egyetem 635 tanára, hallgatója és tisztviselője együttesen kijelentette: „mindent feláldoz az amerikai agresszió elleni harcra.”

A pekíngi 4. községi főiskola több

mint 200 diákja közül 109-en azonnal jelentkeztek Koreába.

MUKDEN. A kínai orvoskollégium hallgatóinak nagy csoportja egészségügyi brigádokat szervez. Mukdenben több mint 200-an jelentkeztek, hogy mint véradók szolgáljanak ebben az egészségügyi brigádban.

Csengppaj hegyes vidékein sok paraszt sebesülthordozó brigádokat alakított, készen állva, hogy átkeljen a Jalu folyón és együttműködjen a néphadsereggel.

A délnyugat-kínai Kunmingban Csang Ju-Lin élmunkás önként jelentkezett harctéri szolgálatra, a kunmingi gépgyár egy műhelye eddig különböző szak szolgálataira harci brigádokat szervez Korea számára. Hírközlési munkások brigádot alakítanak koreai hírszolgálatra. Fiatal munkások kéri az igazgatóságot, képezze ki őket ápoló-nőknek. Ezenkívül igen sok munkás önként jelentkezett különböző szakmunkára.

KÖZEP-DELKINA dolgozóinak, diákjainak és a lakosság minden rétegének egyre nagyobb száma jelentette be, hogy gyakorlati támogatást akar nyújtani Korea népének. Hankau munkásai megfogadták, hogy az ország védelmének megerősítése céljából megkésztessék és megháromszorozzák termelésüket.

Taiwan felszabadításának támaszpontján — akárcsak Kelet-Kína többi részében — a munkások hasonló termelő erőfeszítéseket tesznek. Egy katonai egyenruhát gyártó üzem dolgozóinak például már 71 százalékkal túlteljesítették az előírányzatot.

Sanghaj különböző egyetemének és középiskolájának több, mint 50 hallgatója kérte az iskolai hatóságoktól, hogy elmeheessen Koreába harcolni.

## Az Országos Béketanács tiltakozó ülése

Az Országos Béketanács ma délelben ülést tartott. Az ülésen megjelent Rónai Sándor elvtárs, az Elnöki Tanács elnöke, Dobi István, a minisztertanács elnöke és Ratkó Anna elvtársnő, népjóléti miniszter. Az ülést Andics Erzsébet Kossuth-díjas egyetemi tanár nyitotta meg, majd Beresztóczy Miklós

esztorgomi kanonok szólalt fel és javasolta, hogy az Országos Béketanács tiltakozzék az angol kormány eljárása ellen, amelylyel tízenhét békeküldöttünknek megtagadta a beutazási engedélyt. Ezután Lukács György elvtárs, Kossuth-díjas egyetemi tanár szólalt fel.

## A szovjet ifjúság távirata a DIVSZ-hez a világifjúsági nap alkalmából

A szovjet ifjúság antifasiszta bizottsága a Világifjúsági Nap alkalmából üdvözlő táviratot intézett a DIVSZ-hez. A távirat hangsúlyozza, hogy a DIVSZ élére állott a harcnak, melyet az ifjúság folytat a békéért, az új háború gyújtogatói ellen.

Külön jelentősége van ennek a ténynek — hangsúlyozza a bizottság — a mai nemzetközi helyzetben, amikor az amerikai-angol imperialisták az új háború propagandájáról áttértek a közvetlen agressziós cselekedetekre.

Az ifjúság a békéért folyó küzdelemben elért új sikerekkel készül a Béke Hívei Világkongresszusára. November 10-én, a Világifjúsági Napon a szovjet ifjúság üdvözlő a békéért és demokráciáért folytatott küzdelem valamennyi ifjú harcosát. A szovjet ifjúság magának vállalja a DIVSZ céljait és feladatait is, tevékenyen vesz részt a DIVSZ munkájában. A szovjet ifjúságban a legodaadóbb barátra talál a világ ifjúsága a béke és demokrácia megszületéséért folytatott közös küzdelemben.

## A koreai néphadsereg csapatai folytatják harcukat az amerikai és dél-koreai csapatok ellen

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága november 9-i jelentése közli, hogy a néphadsereg csapatai valamennyi frontszakaszon folytatják harci tevékenységüket az amerikai és dél-koreai csapatok ellen.

A Csoncon (Szejszen-Ko) folyó partján a néphadsereg csapatai folytatják harcukat az amerikai csapatok ellen.

A keleti partvidéken a harcok Hamhingtól északra és Oild-csu térségében folytak.

## Az angol kormány megtagadta 17 magyar békeküldöttől a beutazási engedélyt

A Magyar Békekongresszus 34 tagú küldöttségét választotta a II. Béke Világkongresszusra. Az angol kormány 17 magyar békeküldöttnek nem adta meg a beutazási en-

gedélyt. Megtagadta a beutazást engedélyt Andics Erzsébet Kossuth-díjas egyetemi tanártól, Dezséry László evangélikus püspöktől, Ernszt Antalné, a Rákosi Mátyás-művek sztálinovistájától, Fegyűcs Páltól, a Szaktanács külügyi osztályának vezetőjétől, Gosztovny Jánosól, a DISZ Központi Vezetőségi titkártól, Horváth Richárd római katolikus lelkész-tanártól, Kakk Józsefné szövegírótól, Lukács György Kossuth-díjas egyetemi tanártól, Majláth Jolánától, a Kultúrkapcsolatok Intézetének főtitkártól, Mester Erzsébettől, az Országos Béketanács titkártól, Nagy Mária orszóznőtől, Oroszi István újságírótól, Papp Jánosné földművestől, Péter János református püspöktől, Szabó Lászlótól, a Vasas szakszervezet elnökétől, Szabó Pál írótól és Vass Istvánnától, az MNDSZ főtitkártól.

Az Országos Béketanács pénteken 11 órakor tanácskozásra áll össze, hogy megtárgyalják a magyar békeküldöttek beutazási engedélyének megtagadásával előállt helyzetet.

## Erős partizán-tevékenység Koreában

Nyugati tudósítók jelentése szerint az amerikai csapatok által megszállt koreai területeken állandóan erősödik a partizán-tevékenység. Szűltől 25 km-rel délre elvágták a brit intervenció csapatok utánpótlási

vonalt. A partizánegységek erős támadásokat indítottak Incson körzetében is, az ellenség mögöttes területeken tartózkodó csapatai ellen 15 km-rel Phenjantól délkeletre.

## A rádió vasárnapi sportközvetítései

A rádió vasárnap a Kossuth adón 16.40-től 17.40 óráig hangképeket közvetít Szófiából a Bulgária-Magyarországi nemzetek közötti válogatott labdarúgó mérkőzésről. Beszélő Szepesi György.

Vasárnap este 21.20 órakor ugyancsak a Kossuth-adón „Hangképek a vasárnapi sportjáról” c. műsorban hangképeket adnak a Magyarország B-Bulgária B, va-

lasztól a magyar szakszervezeti utánpótlás válogatott—Német Demokratikus Köztársaság szakszervezeti utánpótlás válogatott labdarúgó mérkőzéséről, továbbá a Magyarország—Lengyelország válogatott ökölvívó viadalról és a DIVSZ ötvenes fennállása alkalmából rendezendő ünnepélyes MHK próbázásról.

## Az elutasító döntés még odaadóbb hívévé tesz a békének

Horváth Richárd, Péter János és Dézséry László nyilatkozatai

Horváth Richárd római katolikus papp, a Katolikus Papok Országos Békebizottságának titkára, Péter János református és Dézséry László evangélikus püspök az alábbi nyilatkozatot tették az azal kapcsolatban, hogy az angol kormány 17 magyar békeküldöttől megtagadta a beutazási engedély kiadását.

„A világ jóakarató emberei szorosán felzárkóznak a hatalmas béke gondolat mellett, ami egyetlen erő és menedék az emberiség végső katasztrófája ellen. Ebbe a táborba sorakozik fel a hívők becsületes tömege is, köztük mi magyar katolikus hívők és papok is. Ezért az állásfoglalásunkkal csak hitünk tényegét fejezzük ki, a békét hozó üdvözítő akarattal. Ezért váitott ki belőlünk, a katolikus hívőkől és papokból is olyan nagy megdöbbenést a hír, hogy az angol kormány megtagadta a magyar békeküldöttök sok tagjától a beutazási engedélyt Angliába.

Igazságunk mélyesleges tudatában az angol kormánynak ezt a gesztusát mi is élesen elítéljük,

csatlakozunk minden igazságszerető ember felháborodásához és ezért az ellenséges magatartásért a felelősséget az angol kormányra hárítjuk.

Horváth Richárd r. kat. lelkész-tanár

„Azzal az örömmel és reménnyel készültem a sheffieldi békekongresszusra, hogy népem és egyházam képviselőiben nagy alkalmat kapok az emberiség legnagyobb mai ügyének, a békének a szolgálatára. Eppen ezért mélyen sért a brit hatóságoknak az a döntése, hogy a beutazási engedélyt tőlem is megtagadták. Ez a rosszindulatú döntés személyemen keresztül szól a béke ügyének és egyben a béke ügye mellett bátran sikraszálló egyházaknak. Nemrég jártam Franciaországban és Svájcban. A Református Egyházak Világszövetségének strassburgi világgkonferenciáján elmondott beszámolómban a nyugati egyházi sajtó és a nyugatról hozzám érkezett levelek tanúsága szerint komoly visszhangra talált.

A brit vízum mostani megtagadása úgy látszik abból a félelemből ered, hogy békeszolgálatom hatásos lesz.

Mikor az elutasító döntés ellen jogosan tiltakozom, azt is határozottan kijelentem, hogy mindez még öntudatosabb és odaadóbb hívévé, munkásává tesz a békének.

Péter János ref. püspök.

„Most tudtam meg, hogy az an-

gol kormány nem adta meg nekem sem a beutazási engedélyt a sheffieldi II. Békevilágkongresszusra, amelyre elküldött engem is a Magyar Békekongresszus. Engem nem engedtek be Angliába, a békekongresszusra s ezzel kitiltották az egyházamat is és talán most megpróbálnak nyugodtabban aludni, hiszen a magyarországi egyik keresztény egyház püspöke így nem teheti oda szavazatát a világ sokszázmillió emberének szavazata mellé, amelylyel a békét akarják. De van mindezekkel szemben reményeségem.

Angliában is van sok-sok becsületes ember, akik helyettem is, de a világ minden becsüle-

tes emberének nevében is el fogják mondani, amit gondolnak azokról a fura fogorokról, amelyeket a béke ellenségei ma felvonultatnak a béke ellen

és arról a győzelmes mozgalomról, amely a világ becsületes és haladó embereit egy táborba kovácsolja össze a béke érdekében. Én innen imádkozom az angliai Békekongresszus sikeréért, innen kiáltok éljen erre a békekongresszusra és itt fogok tovább is úgy dolgozni, hogy a béke egyszerű, de meggyőződéssé és bátor katonája legyenek.

Dezséry László evangélikus püspök.

## A brit kormány minden eszközzel gátolni próbálja a sheffieldi békevilágkongresszus sikerét

Az angol kormány egyes országok küldötseitől sorra tagadja meg a beutazási engedélyt, a különböző álló békevilágkongresszusra. A kongresszus ellen hisztéris kampányt folytató burzsoá sajtó közli, hogy az angol rendőrség megfigyeli a kongresszus küldötseit. A belügyminisztérium és a Scotland Yard különleges osztálya nyilvántartásokat fektet fel a kongresszusra érkező küldöttekről, valamint azokról is, akik nem kaptak beutazási engedélyt.

A rágalmozási és ijesztgetési hadjárat ellenére egész Angliában tevékenyen készülődnek a kongresszusra. London utcáit bekeautóbusz járja be, az utcákon és tereken nagygyűléseket tartanak. A Béke Hívei Világkongresszusának Állandó Bizottsága közli, hogy 71 országból eddig 1720 delegátust jelölték ki. Ausztráliából, az USA-ból, Argentínából, Ceylonból már megérkeztek a küldöttségek. A kínai, bolíviai, columbiai, koreai, mongóliai, indiai, burmai küldöttségek már Európában vannak.

A békeharcosok német bizottsága közölte, hogy a sheffieldi II. Békevilágkongresszuson résztvevő 75 német küldött közül eddig 12-en kaptak beutazási engedélyt a brit kormánytól.

A brit kormány a következő személyektől tagadta meg a beutazási engedélyt:

Johannes A. Becher közismert német költő, Adolf Deter, a Szabad Német Szakszervezeti Szövetség titkára, dr. Walter Friedrich professzor, a nemzetközi hír-

nevű Röntgen sugárkutató, aki a berlini Humboldt egyetem rektora, Erfriede Grube hallei munkásnő, dr. Robert Havemann, közismert fizikaprofesszor, akit a náciok halálra ítélték és akit röviddel az ítélet végrehajtása előtt szabadítottak ki a háború végén, Stefan Hermlin, a nemzeti díjjal kitüntetett író.

Megtagadták a beutazási engedélyt Anna Seghers nemzetközi hírói írónőtől, akinek sok könyve jelent meg Angliában és Amerikában és akinek regényeit Amerikában megfilmesítették, valamint Arnold Zweig, nagy német regényírótól, akinek könyveit az egész világon ismerik.

A Reuter ügynökség jelentése szerint a beutazási vízumért folyamodó összes beadványokat Londonba küldték, hogy azokat a bizottsági szervek átvizsgálják. Az összes küldötteket Angliába érkezésük után a nyomozó hatóságok vizsgálatnak vetik alá.

A biztonsági szervek ügynekkel gondosan kihallgatják a küldötteket, mielőtt Angliába érkeznek. A Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottsága egyik tagjától, Hodinova Spurna asszonytól, a cseh küldöttől már megtagadták a vízumot.

Az angol hatóságok megtagadták az angol beutazási vízumot 40 szovjet küldöttől. A 40 szovjet küldött között, akikből a beutazási vízumot megtagadták, a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottsága tagjai is szerepelnek: A. Fagyevjev, A. Kornejsuk, Van-

Két súlyos régióban a Városi Pártiszervezet tag- és oktatói az oktatás A kritika tag- és oktatói lépte Párti távny elvtárs 130 sz. érő első g elvtársnő Nagy Már meg más bizonnyítottá dógózó né napon pedi Pártba való legjobb rub érő folyó helvet szer De javul tási munká

### Az el

egészen szo oktatási mu közel négy üzemben riumra. E k léro — kilé ötvenszázal vetett jó fé gyári pártis oktatási év Forka Róza lán lévő tit tette el a egyetértésbe zefokú polt nek névsora külön-külön pártoktatás ról, hogy az alkotásainak olyan, a Pár zelmében biz megokdani, a mai, de eszi sége a szoci den akadály

Közben lig lara beosztó ményét. Es beosztás rta hogy a párt zeti üléseket kezeleten m után változ Kertész M szárazót és társnőt, gép alapfelü pol be áttette a kolára és az elvtársnő má zé tartozott.

A két alap iskola csütört 1. számú ala fizetnégy ha nyolcan jelen szabadságon meg a felvil len voltak, a felték az el elvtárs előad elvtárs sem ezt ő mondol ra nem is ige a hallgatók esetre segits előadás.

### Fokozni a felvil

A hallgatói való helyes mint ezt a c nyitotta — n iskola sikerét stja, ha a jol lett a hallga csolódnak az dolgozásába, pontosan me készítenek, e hogy kiüntel részéről, hogy vagy középü küldték. A szívós, felvilv ténen még sz dolgozók egy arra, hogy a k phenjenek: er is, hogy a b kere, a tanács zelve után a teli álomra ha

PÁRT ÉS PÁRTÉPÍTÉS

IGY INDUL AZ OKTATÁSI IDÉNY A RUHAGYÁRBAN

Két súlyos hibát fedezett fel nemrégiben tartott vizsgálata során a Városi Pártbizottság a ruhagyári pártbizottságokról: a pártépités — tag- és tagjelöltfelvétel — valamint az oktatási munka elhanyagolását. A kritika óta javult a helyzet a tag- és tagjelöltfelvételben. A Pártunk kapuját Szász Gusztávné elvtársnő, a fehérenemű osztály 130 százalékos teljesítményét elérő első gépésze, Zsuga Jánosné elvtársnő a városi tanács tagja, Nagy Mária, Ferenczi Magda és még mások, akik munkájukkal bebizonyították hűségüket Pártunk, dolgozó népünk iránt. A legutóbbi napon pedig Cselei József kérte a Pártba való felvételt, aki az ország legjobb ruházati gépmunkása címűért folyó versenyben a harmadik helyet szerezte meg.

Az elmúlt évben

egészen szomorú képet nyújtott az oktatási munka a Ruhagyárban. A közel négyezer főt foglalkoztató üzemben 18-an jártak személyneműre. E kis szám évközben a felére — kilencre — zsugorodott. Az ötvenszázalékos lemorzsolódás nem volt új fényt akkor sem a ruhagyári pártbizottsagokhoz. Most, az új oktatási évad megindulása előtt Forka Róza elvtársnő, a pártiskolán lévő titkárnő helyettese készítette el a pártvezetőséggel teljes egyetértésben az alapfokú- és középfokú politikai iskolák hallgatóinak névsorát. A kiválasztottaknak külön-külön megmagyarázta a pártoktatás jelentőségét. Beszélt arról, hogy az öt éves terv nagyszerű alkotásainak megvalósítását csak olyan, a Párthoz hű s ügyünk győzelmeiben biztos káderekkel lehet megoldani, akiknek nemcsak szakmai, de eszméleti-politikai felkészültsége a szocializmus építésének minden akadályát győzedelmeskedik.

Közben figyelt a politikai iskolára beosztott munkáját, teljesítményét. Es a politikai iskolára való beosztás rugalmasságát bizonyítja, hogy a pártnapokon, tömegszervezői üléseken, vagy népszerűvételekkel megtartott felszólalások után változásokat is eszközölt. Kertész Menyhért elvtársnőt, szárazlót és Ignáth Józsefné elvtársnőt, gépészt, akiket először alapfokú politikai iskolára osztott be, áttette a középfokú politikai iskolára és az első napon, mind a két elvtársnő már a legaktívabbak közé tartozott.

A két alapfokú és egy középfokú iskola csütörtökön indult meg. Az 1. számú alapfokú iskolán azonban fizetnnyeg hallgató helyett csak nyolcan jelentek meg. „A többiek szabadsáron vannak” — adták meg a felvilágosítást. De akik jelen voltak, azok sem igen jegyzeteltek az előadó: Polyvás László elvtárs előadását. Igaz, Polyvás elvtárs sem szeret jegyzetelni — ezt ő mondotta, — az első előadásra nem is igen készült fel, azonban a hallgatók tanulásához mindenesetre segítséget jelentett az ő előadása.

Még néhány pillanat és megperdült a forint a levegőben majd csengve megállt az asztal tetején. Minden szem rávetődött. — Irás! — Tört ki a debreceni bizottsági tag, majd még utána tette, hogy nem vitás az elvtársak, hogy megérdemelten letünk másoddiakok. Így dőlt el a verseny állása. De a kiértékelő bizottság úgytilszik nem gondolt arra, hogy az irás vagy fej alapon való „kiértékeléssel” a szocialista versenyformát becsülik le. Természetes, hogy ha a két üzem eredménye egyezik, nem könnyű dolga van a kiértékelő bizottságnak, de lehet találni ezer egyszerű megoldást is. Vagy az áruforgalomban.

Fokozni kell a felvilágosító munkát

A hallgatóknak politikai iskolára való helyes kiválogatása tehát — mint ezt a csütörtöki eset is bizonyította — még nem minden. Az iskola sikerét elsősorban az biztosítja, ha a jól felkészült előadó mellett a hallgatók aktívan bekapcsolódnak az előadások helyes feloldozásába, minden alkalommal pontosan megjelennek, jegyzetet készítenek, ezzel is megmutatják, hogy kitüntetésnek veszik a Párt részéről, hogy őket az alapfokú, vagy középfokú politikai iskolára küldték. A Ruhagyárban további szívs, felvilágosító munkára van e téren még szükség. A ruhagyári dolgozók egyébként is hajlamosak arra, hogy a kezdeti babérokon megpihenjenek: erre mutat az a tény is, hogy a békekölcsönjegyzés sikere, a tanácsválasztás pompás győzelme után a néprevelők elaludtak, teli álomra hajtották fejüket. Az

óta nem járnak néprevelőterkezeleire, ennek következtében megmaradt a gyárban a munkafegyelm. Elvtelen barátság alakult ki — elvtársias segítség helyett — egyes dolgozók között és a szellem megromlásában Kovács József, Kovács István, Vida Józsefné és Oláh Antal járnak elől. Ők húzódoznak egyébként a politikai iskolán való részvételtől is. Mit bizonyít ez? Kovács István, Oláh Antal és társaiknak öntudatlan való elmaradottságát. A politikai iskola anyagának áttanulmányozásával pedig ők is elérnék azt, hogy politikai terelemelkednének a többi dolgozó elméleti színvonalára, a teremben is megállnák a helyüket s nem veszélyeztetnék a gyár falain belül a munkafegyelmet.

Helytelen az is a Ruhagyárban, hogy a szűk és egyáltalán nem kielégítő berendezési pártirodában tartják a politikai iskolák előadásait, szeminaryumait. De hiba az is, hogy Török János vállalatvezető

elvtársat még nem osztották be az oktatásba. Török elvtárs elfoglaltságára hivatkozik. Ezt elismerjük. Másfél éves vállalatvezető iskolára jár, ezenkívül a gyárban megindult átképzés tanfolyamoknál ő az egyik előadója. Mindkettő komoly felkészültséget követel meg tőle. Viszont egyik sem pótolja a pártoktatást és a Ruhagyár vállalatvezetője ha nem akar lemaradni — és Török elvtárs nem akar, — akkor sürgősen be kell kapcsolódnia a pártoktatásba.

Mindenesetre a jelenlegi helyzet az oktatás terén sokkal jobb a Ruhagyárban, mint az elmúlt esztendőben. A lehetőség meg van arra, hogy a felsorolt hibákat a párttagok kijavítsa, elméleti képzettségük fokozza és akkor nem 92 százalékosra teljesül a gyár dolgozóinak a novemberi tervet, mint az október hónapit, mert a százalékok együtt emelkednek az elmélet elsajátításával.

(V. Gy.)

FEJ VAGY IRÁS?

Három Vegyianyag Nagykereskedelmi NV. a debreceni, mátszalkai és a nyíregyházi vállalatok már régebb óta versengenek egymással. Legutóbb a kiértékelő bizottság Debrecenben ült össze. Összehasonlították eredményeiket és megállapították, hogy az első helyet a mátszalkai viszik el. Gyönyörű eredmény ez a mátszalkaiaké, de mi van a debreceni és a nyíregyházi vállalatokkal?

Ezt is megállapította a kiértékelő bizottság. A két ellenfél egyenlően áll a versenyben. De ez így nem maradhat, el kell dönteni, hogy ki legyen a második és ki a harmadik — indítványozta az egyik bizottsági tag.

— De hogy értékeljük ezt ki? — vetődött fel a kérdés, hiszen mind a két vállalat eredménye teljesen egyezik.

— Hurrá! Van egy ötletem! — pattant fel székéről az egyik bizottsági tag és hogy könnyűszen a lényeg helyzetem máris bejelentette „kor-szalkalkotó” ötletét: — Feldobunk egy forintot és ha irás, akkor a debreceni vállalat a második, ha fej, akkor természetesen, hogy a nyíregyháziak a nyertesek.

— Pompás ötlet, hisz úgy sincs más megoldás. És ennek alapján Csics elvtárs, a bizottság elnöke beleegyezését adta. Valamelyik zseb csücskéből előkerült egy forint, melynek egyik oldalán a nyíregyházi, a másik oldalán a debreceni vállalat sorsa fektűt.

Még néhány pillanat és megperdült a forint a levegőben majd csengve megállt az asztal tetején. Minden szem rávetődött.

— Irás! — Tört ki a debreceni bizottsági tag, majd még utána tette, hogy nem vitás az elvtársak, hogy megérdemelten letünk másoddiakok.

Így dőlt el a verseny állása. De a kiértékelő bizottság úgytilszik nem gondolt arra, hogy az irás vagy fej alapon való „kiértékeléssel” a szocialista versenyformát becsülik le. Természetes, hogy ha a két üzem eredménye egyezik, nem könnyű dolga van a kiértékelő bizottságnak, de lehet találni ezer egyszerű megoldást is. Vagy az áruforgalomban.

Jutalmazások a Tánsecs Cipőgyárban

A Tánsecs Cipőgyárban megjutalmazták a munkában kitűnő dolgozókat. A szabások közül Arany László elvtárs kapott 250 forint pénztálatot és egy oklevelet, mely az üzem legjobb dolgozóját illeti meg. Minőségi munkája kifogástalan, teljesítménye állandóan 130—140 százaléknál mozog.

vagy politikai munkában, vagy munkafegyelmében, vagy bármi másban meg lehet találni a megoldást a döntésre. De így semmiféleképpen se értékeljenek, mert elsősorban nem versengésről eszünk a dolgozók előtt, másodsorban a versenyünk a versenyünk lebecsülője válnak.

A DEBRECENI KEFEGYÁR KITÜNŐ EREDMÉNYEI

A Kefegyár sárga falai lustán fűdnek az őszi napfényben, de a falak határain belül serény munka folyik. November közepe felé haladunk, de itt már október 24-e óta minden dolgozó a januári tervet teljesíti. Ez így van. Október 24-én értékben 100, mennyiségileg pedig 112 százalékkal teljesítették a tervet. Vannak, akik már a februári, sőt a márciusi tervet teljesítik.

Az öt éves terv megkezdésének első napjától kezdve mind a mai napig az időt gondosan kihasználják a dolgozók, újítottak, észszerűsítettek, ez az eredmények kulcsa. Anyaghiány sohasem volt, az üzemszervezés is kitűnő volt. Horváth László műszaki vezető, aki egyébként most az ország 14 kefegyára közül a legjobb műszaki vezető első fokozatát nyerte, fáradalmat nem ismerve dolgozott, hogy a munka megszervezése a legelőkeltebb legyen.

Lukács József elvtárs, fűrőmunkás 124 százalékos átlagteljesítményével és kiváló minőségű munkájával kiérdemelte a megtisztelő első fokozatot a kefék szakmában. Dickmann Ferencné fűrőmunkás is elharcos a teremben — és mint az üzem egyik legjobb dolgozója, kitüntetést kapott.

A Kefegyár az ország többi kefegyárai között úgy a mennyiség, mint a minőség terén első lett.

Járasi uttörő énekverseny Derecskén

Hetek óta nagyban készülnek a derecskei járás uttörőcsapatai, hogy a vasárnap — 12-én — Derecskén rendezendő ének- és táncversenyből győztesen kerüljenek ki.

A kis uttörők között nagy az izgalom, minden őrsi foglalkozáson, rajgyűlésen, a tanulás mellett a közelebbi versenyőről beszélgetnek. Az izgalomnak meg is van az oka, hiszen a legjobb kórus, a három legjobb énekes és a legügyesebb táncsoport bekerül a és leggyesebb kerületi versenyekre s ha törekvésüket siker koronázza, eljutnak az országos döntőbe Budapestre is.

A derecskei uttörők szeretettel várják községükbe versenyistállat, Sáránd, Tépe, Pocsaj, Kismarja és a járás többi községeinek kis harcosait. Bizalommal és szeretettel gondolnak a Pártra, tudják, hogy a számukra oly nagy jelentőséggel bíró kultúrmegezdulást a Párt és Rákosi elvtárs segítségének köszönhetik.

Az ünnepély vasárnap délelőtt fél 10-kor kezdődik, amelyen a Párt képviselői, valamint debreceni és kerületi versenyekre s ha törekvésüket siker koronázza, eljutnak az országos döntőbe Budapestre is.

Üzemi agitátorok

kezele arra irányul, hogy a megbeszé és minden részvevője tevékenyen részt vegyen a közös munkában.

Valamennyi néprevelő előtt követendő példaként áll Baljasznyikov néprevelő.

Baljasznyikov nem elégszik meg a megbeszélésekkel, hanem gyakran szervez tanulmányi kirándulásokat is csoportja részére: sőt több ízben együtt megy el velük az üzemi klub filmbemutatóira is.

Baljasznyikov nem az egyedül, aki ilyen elmélyült és odaadó munkát végez néprevelői feladatainak ellátásában.

A moszkvai „Saró és Kalapács” gyár kohászati üzemében még sok más olyan néprevelő is van, akinek híre a gyár kapuin túl is eljut és akinek munkája iránymutató példakép.

Ezeknek a néprevelőknek és a példájukat követő társaiknak nagy segítségük a munkájukban nem kis részben járul hozzá, hogy a gyár munkásai mérnökei és tisztviselői óriási lelkességgel dolgozzanak a szocialista hazájukért. Evről-évre növekszik a termelés mennyiségét, fokozzák az ország népgazdasága fejlődéséhez szükséges termékek mennyiségét és ezzel kiérdemelték, hogy a kormány a termelési tervek és az állami feladatok sikeres teljesítéséért az üzemet Lenin-renddel, s a Munka Vörös Zászlaja érdemrenddel tüntették ki.

Az üzem pártbizottsága a néprevelő munka különböző formáinak segítségével a haza iránti hűség és odaadás szellemében nevei a gyár dolgozóit mozgósítja őket az állami megbízások és termelési tervek teljesítésére.

Az USA kormány 10 hadihajót bocsátott a burmai kormány rendelkezésére a szabadságmozgalom elnyomása céljából

Az amerikai kormány a délkeletázsiai báb kormányok támogatása során tíz hadihajót bocsátott a burmai kormány rendelkezésére, amelyeket a burmai szabadságmozgalom elnyomására használnak fel.

bocsátott a burmai kormány rendelkezésére, amelyeket a burmai szabadságmozgalom elnyomására használnak fel.

Befejeződött dr. Schacht náciellenjárásért folyó komédia

Dr. Hjalmar Schachtnek a náci Birodalmi Bank volt elnökének náciellenjárásért immár négy éve folyó komédia most Schacht teljes tisztára mosásával fejeződött be. A lüneburgi náciellenjárás főbizottság ítélete Schachtot felmenti.

Schacht ellen annakidején a háborús főbűnösök nürnbergi pereivel kapcsolatban indítottak bírósági eljárást, mert politikailag, gazdaságilag és a propaganda útján támogatta a náci uralmat és mert pénzügyileg támogatta a náci pártot.

Német családok otthonából

— IDEGEN ZSOLDOSOK KASZÁRNYÁJA

Nyugat-Németország tíz- és tízezer lakosa reszkette gondol a hálalatlanságot jelentő holnapra. A nyugati hatalmak a múlt hetekben jelentették be igényüket az Adenauer kancellár által kért csapat-erősítések elzárására. Tízti családok elhelyezésére csupán Düsseldorfban 325 kifogástalan lakást követelnek, a legénység számára pedig kerekén 50 kaszárnya haladéktalan kiürítését parancsolták meg.

Egy-egy megbeszélés átlagban 30-40 percet vesz igénybe. Ezalatt az idő alatt a néprevelő minden ügyet egymásra szűfoltan élnek az áttelepültek ezrei. A nyugatnémet hatóságok a kitelepítésre kerülők új otthonának biztosítására egyszerű módot választottak. Mint hírlík, a kiköltöztetett elsősorban gyűjtőtáborokba hurcolt haladéktalanul demokráta, antifasiszták és békeharcosok lakásaiba telepítik át. A német dolgozók tömegei most ebben az újabb formában is kénytelenek viselni Nyugat-Németország erőszakos újrafegyverzésének terheit.

Ezekben a kaszárnyákban most

# SEM VAK, SEM GYÁVA, SEM GAZEMBER NEM AKAROK LENNI...

Allig érkezett haza a békekongresszusról Májkut Tibor békebizottsági titkár elvtárs, három dolgozó jelent meg nála a Baromfi-feldolgozó Vállalat debreceni telephelyéről a kérelemmel, hogy számoljon be a békekongresszuson hallottakról az üzem dolgozóinak. Üzenetet vitt és üzenetet hozott minden békeküldőtől. Májkut Tibor elvtárs elmondta nagyrészt annak a megismeréséről, hogy elszánt harcos üzenetnek, amit rábízta, többek között annak a felelősségének asszonyának üzenetét, aki a pályaudvaron megszólította: „Legyen szíves megmondani ott a kongresszuson, hogy nekem 9 gyermekem van, kettőt veszítettem el a II. világháborúban. En nagyon gyűlölöm az imperialistákat és egy pillanatra sem szüntem meg a harcot ellenük.”

Elvitte az elszánt harcos üzeneteket és haza hozta azt a hatalmas erőt, amit a kongresszus adott. Az ország dolgozó népének legjobbjai gyűltek össze a budapesti sportcsarnokban, hogy megbeszéljék a feladatokat, ami rájuk vár a béke megőrzésének érdekében. A több mint kétezer küldöttnél 40 százaléka nő volt.

Ezeknek igazán szívügyük a béke ügye, mert legtöbbet veszítettek az elmúlt háborúban és veszíthetnek egy újabb világégésben. Ezek az anyák már nemcsak a könnyeket ismerik ma, nem ismerik a háborúban, hanem az imperialisták gazságát és a szabadságszerető népek igazságos harcát.

A dolgozó nép hatalmát is ismerik, tudják mit jelent a világot átfogó békekongresszus és kétszáz minden áldozatra, békés alkotó munkának megvédésére. Tudják azt is, hogy a milliók ereje képes megvédeni a békét.

A békeküldött elvtárs beszédét nagy figyelemmel és érdeklődéssel hallgatták a Baromfi-feldolgozó üzem munkásai. Tudták mit jelent az, hogy pl. Ausztriában a kormány minden elkövet, hogy a munkásnép békevágyát kizsárolja, lebecsülje és megakadályozza. De a néppel nem bír. Egy hónap alatt 20.000-ról 50.000-re emelkedett a „Béke Újság” olvasóinak száma. Finnországban egy 83 éves öregember egymaga 1650 békeküldőt gyűjtött. A világ dolgozóit nyitott kiállítást a békekongresszus mellett és késznek harcolni a világbéke megvédéséért, ez számtalan megnyilvánulásban bizonyosodott a békekongresszuson. Vagy vak, vagy gyáva, vagy gazember az, aki nem érti meg a békeharca jelentőségét, vagy nem teszi azt a magáévá.

Császár József 62 éves munkás emelkedett szólarra a kongresszusi beszámoló elhangzása után: — En — mondta — kétszer estem át ilyen világégésben, amilyen most akarnak ráküzdíteni az imperialista háborús gyújtogatók. Öt és fél évig, egész ifjúágomban katonára voltam az első világháborúban, 1944-ben a németek ismét elhurcoltak. — Most felemelte a hangját az idős békekatonára és lelkes felindultsággal

folytatta: — de én itt ünnepelesen kijelentem dolgozó társaim előtt, hogy én sem vak, sem gyáva, sem gazember nem akarok lenni. En kész vagyok menni ha kell, az ifjakkal együtt, élen a Szovjetunióval, fegyverrel is megvédeni a békénket és a szabad boldog jövőnket.

Hatalmas taps tört ki erre a kijelentésre, a hallgatóság ujjongó lelkesedéssel vett részt a felszó-

laló elvtárs elszánt harcos békeakaratában. Erre Császár elvtárs így folytatta: — A dolgozó társaim tapsából látom, hogy velem éreznek és készek mindenre, hogy megvédjük a békét.

A kongresszusi békeküldöttek minden üzemben beszámolót tartanak és tolmácsolják a feladatokat, amiket a Békekongresszus mindnyájunk számára kijelölt.

## Üsző- és bikaborjúszerződéses akció indult

Szarvasmarha állományunk jelentősen megnövekedett, ez igen örvendetes, de a mennyiségi növekedés mellett a megfelelő minőségi fejlődést is biztosítani kell. Ezt a célt szolgálja a földművelésügyi kormányzat üsző és bikaborjúszerződéses nevelési akciója. Ezt az akciót a földművelésügyi szervezeteken keresztül bonyolítják le.

Dolgozó parasztágunk szerződést köthet 4 hetestől 6 hónapos korig, bika és üszőbor-

jakra. A felnevelt bikaborjakat 16-18 hónapos korban a tenyésztő dolgozó paraszttól tenyésztési felárral vásárolják meg. Az üszőborjakat 12-13 hónapos korban veszik át szintén tenyésztési felárral. Mindazok, akik részt akarnak venni a szerződéses bika és üszőborjúnvelésben jelentkezzenek a földművelésügyi szervezetnél. Az állatok szakmai elbírálása után megköthetik a szerződést a dolgozó parasztok. Az előnyös szerződésből a kulákok nem részesülhetnek.

## Új Szikra kiadványok

A napokban számos új szikra kiadvány jelent meg. Ilja Ehrenburg „A békeért” című kötete a szerző II. világháború után elmondott beszédeinek és az új háborús üszítők leleplező írásainak gyűjteménye. A könyv címszavát 1945 júniusában és az utolsót 1950 októberében írta a nagy szovjet író és békeharcos. Ehrenburg írásából kicserélődött a szovjet emberek harcos békepolitikája és békeakarata. A könyv a békevilágkongresszus előestéjén jelent meg.

A felszabadulás óta megjelent egyik legszebb könyv „Szifán és a szovjet tudomány”. Hatalmas jelentőségű könyv ez, amely a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának legjobbjai írtak tavaly Szifán elvtárs 70. születésnapja alkalmából. A tanulmányok egyrészt Szifán elvtárs tudományok fejlesztésében kifejtett korszakalkotó tevékenységéről számolnak be, másrészt ismerik a felszabadult haladó tudományoknak Szovjetunióban elért hatalmas sikerét.

Még egy, békéről és a béke védelméről szóló könyvecske jelent meg: a „Szovjet emberek a békéért”, amely a szovjet sztahanovisták művészek, írók és tudósok mellett az egyszerű szovjet emberek leveleit is közli. A könyvben többek között megtaláljuk Bikov, Obracsov, Boris Polevoj, Sosztakovics, Lizenko cikkeit is. A magyar dolgozók, üzemi munkások, dolgozó parasztok és értelmiségiek egyaránt megtalálják a könyvecskében a hasonló foglalkozású szovjet emberek állásfoglalását.

Jaroslav Prusek: „A kínai nép szabadságharca” című könyve az első könyv, amely teljes képet ad Kínáról, erről a hatalmas, csaknem 500 millió lakosú felszabadult államról. Hézagpótló ez a munka, mert szinte kimeríthetetlen adatkészletet nyújt mindazoknak, akik Kína iránt érdeklődnek. Külön meg kell említeni Prusek eleven és soha nem unalmas stílusát, amely messze felülmúlja az ismeretterjesztő könyvek megszokott stílusát.



**Megyebizottság közleménye**  
Középfokú kéderképző tanfolyam hallgatói részére tankör november 17-én reggel 8 órai kezdettel a Pártoktatók Házában lesz.  
A felsőfokú kéderképző tanfolyam hallgatói részére a tankör november 16-án reggel 8 órakor a Pártoktatók Házában lesz.

**Városi Pártbizottság közleménye**  
A faltűzgyártás elvtársak értekezletét hétfőn délután 5 órakor tartjuk az MSZT kistanácstermében, Vörös Hadsereg-útja 45. szám alatt.

### Tömegszervezeti közlemények

**KIOSZ.** Az alant felsorolt elvtársak irodánkban és a megjelölt helyen jelenjenek meg: szakosztályi felelősök, korcsmárosok, szobafestők 5 órakor, cukrász szakosztályi tagok az elnökkel. Fodrász futballisták vasárnap délelőtt fél 10 órakor a DTE-pályán, élelmiszer és építőképzés vasárnap 11 órakor a DTE-pályán, csizmadia játékosok ma este 7 órakor a Néptudós előtti vendéglőben, cipész labdarúgók vasárnap fél 10 órakor a DTE-pályán jelenjenek meg.  
**Közalkalmazottak Szakszervezetének** nyugdíjas csoportja részére november 12-én délelőtt 10 órakor a városi tanácsház kistanácstermében taggyűlést tartunk.  
**KIOSZ.** Az alant felsorolt elvtársak irodánkban jelenjenek meg: bázáros szakosztály ma este 6 órakor. A népvédelő csoportfelelősök is jelenjenek meg.

## SZÍNHÁZ

**Heti műsor:**  
Szombaton este 8 órakor: Szerelmi bájtal — Makarenko-bérllet.  
Vasárnap délután 4 órakor: Szerelmi bájtal — Majakovszkij-bérllet.  
Vasárnap este 8 órakor: Leánynevek — Berrutató, Bérlletszünet.



**VIGMOZI:**  
4, 6, 8 órakor  
**METEOR:**  
3, 5, 7 órakor  
**Messzi vizeken**  
Egy földkörüllő hajóút kalandos története  
**BÉKE-MOZI:**  
4, 6, 8 órakor  
1, 2 forintos helyárakkal  
FÁKLYA MŰSOR  
**Állatok színháza**  
Szerencseparkó  
Séta az állatkertben  
Rendelein Ivánka  
Bátrak sport...

# HIREK

**Várható időjárás:** Mérsékelt délnyugati, nyugati szél, felhős átvonulások, többfelé reggel köd, néhány helyen kisebb eső, vagy ködszitalás lehet. A hőmérséklet fokozatosan tovább emelkedik.

Ejtel-nappal szolgálatot teljesítő gyógyszerárak. 16/18 (vált Kigyó) Vöröshadsereg útja 31. — 16/1. (vált Sas) Hatvan u. 1. — 16/2. (vált Sztankay) Szent Anna u. 64.

**Fülöp Mária és Sipos Gyula** nov. 11-én d. u. 3 órakor tartják esküvőjüket a Kálvin-téri templomban Hajdúböszörményben. (x)

**Meghívjuk Debrecen dolgozó parasztágát, földművelésügyi szervezetek tagjainkat** november 12-én délelőtt 10 órakor a szövetkezeti helyiségében (Hatvan u. 61.) tartandó évi rendes tisztújító közgyűlésre. Debrecen-szepesi Földművelésügyi szervezet. (x)

**A Magyar Természetudományi Társulat** debreceni csoportjának vasárnap megalakuló közgyűlése iránt élénk érdeklődés tapasztalható az üzemekben, mert nem egy üzembe akar lépni a kollektív tagok sorába. Emellett főleg az előadás iránt nyilvánul meg érdeklődés, mert az egyik legnevesebb magyar csillagász fogja ismertetni a Föld keletkezésének elméleteit. Az alakuló közgyűlésre a természetudományi Társulat minden érdeklődőt szívesen vár. A belépés díjtalan.

**Meghívó. A lakatosok és vasöntők vállalata** által rendezendő bálra, melyet f. hó 11-én tart Magoss György-tér 10. sz. alatt 7 órai kezdettel. Tip-top tánczenekar, büffé, tánc reggeli. (x)

**Csatorna főgyűjtőt épített** a városi tanács a Déli soron, amely nagy mértékben terhelmentesíteni fogja az eddigi gyűjtőt. A földmunkások már megkezdődtek. A csatornatároló medencéjének vízmennyiségével az a terve a városi tanácsnak, hogy megfelelő szűrő és fertőtlenítő berendezések felhasználásával öntözni fogják a közelben létesítendő városi konyhakerteket.

**Az apaállatvizsgálatok az alant felsorolt helyeken és időpontokban lesznek:** csütörtökön 7-9 óráig Bánki erdőhivatás előtt, pénteken 7-9 óráig a Látóképi csárda előtt, hétfőn 7-9 óráig Kadarcsi csárda előtt.

**Debrecen vásárterén** folyó hó 13-án nagyméretű lóvadás lesz. A vásárhelyekre irányított és vérvizsgálati záradékkal ellátott marhalevelet minden gazda hozza magával.

**Az utca- és háztömbbizalmi titkárság** értesíti Debrecen lakosságát, hogy titkárságát át helyezte Városi Tanács háza földszint 3-as számú szobájába. **Üttörőket avattak** a MÁV műhelytelepi iskolában. Ünnepeles keretek között 165 úttörőt avattak fel vasárnap a vagongyár kultúrtermében.

**A Budapesteni építő földalatti gyorsvasút** valamennyi berendezését minden éjjel átvizsgálják majd. Nyomtávmérvél ellátott különleges kocsi-gép fut végig az egész földalatti pályáján. Ez a gép minden rendellenességet észre vesz. Így mozdítja elő a földalatti vasútüzem biztonságát.

**Uj helyiségbe költözött a NEPLAP szerkesztősége.** Az eddigi Bajcsi Zsilinszki út 1. sz. helyiségből a 3. szám alá helyezte át hivatali helyiségeit a NEPLAP szerkesztősége.

**A Debreceni Fürdők Vezetősége** beutalt betegei részére a villamosan történő körutazáshoz újból lebélyegzett jegyszámot ad ki. (x)

**Lopásokat követett el** Balogh Mária és Lakatos Aranka két debreceni lány. Jólás ürügye alatt házról-házra jártak és elémelték minden elemelhető holmit. Kürti Károlyné lakásából női fejkendőt és kabátot akartak elvinni, amikor tetten-érték őket.

**A megyei bíróság** romos részének eltakarítását megkezdte. A pénzügyminisztérium nagyobb összeget utalt ki, hogy lebontassák a veszélyes részeket, eltüntessék a romokat, a kiálló fagerendákat. A romtalanítási munkák végzésével egyidejűleg megtörtént az előkészület a megyei bíróság teljes helyreállítására. A romtalanítási munkákat még novemberben elvégzik. Tavasszal pedig hozzálátnak a megyei bíróság épülete teljes helyreállításához.

## SZOVJET KERESKEDELEM CÍMŰ KIÁLLÍTÁS DEBRECENBEN

Hétfőn este nyílik meg a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete terében (Vörös Hadsereg útja 26.) a szovjet kereskedelem című kiállítás. Ennek a kiállításnak anyaga magában foglalja az új típusú szocialista kereskedelem minden vonalára vonatkozó anyagot, amelyből sok hasznos tapasztalat leszűrhető. A kiállítás mindennap reggel 8 órától este 7 óráig tekinthető meg. Belépődíj nincs.

**MEGHÍVÓ**  
A Debreceni Kiskereskedők Egyesülete, mint a KIOSZ tagja 1950 november hó 20. napján d. u. 6 órakor, határozatképtelenség esetén 1950 november hó 29-én, szerdán délután 6 órakor a Vörös Hadsereg-útja 8. sz. alatt székházának nagytermében tartja meg évi rendes közgyűlést, amelyre az Egyesület tagjait meghívom.

**Győffy Albert s. k. elnök**  
**TÁRGYSOROZAT**  
1. Elnöki megnyitó, beszéd a közgyűlésről és a hitelesítő kijelölése.  
2. Párttitkár jelentés az 1949. egyesületi évről.  
3. 1949. évi egyesületi év záróműködésének és vagyonmérlegének bemutatása.  
4. 1950. évi költségvetési előirányzat bemutatása.  
5. Számvetés bizottság jelentésének bemutatása és a felmentvény megadása.  
6. Tisztújítás.  
7. Beszéd az indítványok.  
**Figyelmeztetés.** Az alapszabályok 8. paragrafus 2. bekezdése értelmében az Egyesület tagjai cselekvő és szavazó választójoggal bírnak. Azok a tagok, akik 3 havi tagdíjjal hátraleltek, sem cselekvő, sem szavazó választójoggal nem bírnak. A közgyűlés napirendjére tűzött tárgyakon kívül csak olyan indítványok tehetnek, amelyeket valamely a közgyűlésen szavazati joggal bíró tag az előzőleg írásban benyújtott. Az 1950 november 29. napjára összehívott közgyűlés a megjelölt számúra való tekintet nélkül határozatképes.  
Debrecen, 1950 november 10. (x)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **Fülöp Lajos** ny. MÁV s. tiszt életének 77. évében elhunyt. Temetése szombaton 1 órakor lesz a köztemető díszravatalójából. — Gyászolják: gyermekei és kiterjedt rokonsága.  
Lakás: Nyil-u. 135.

## A Szovjetunióból kétezer vagon kiváló vetőburgonyát kapunk

Igen fontos mezőgazdasági és népelemezési kérdés megoldásához kaptunk most támogatást a Szovjetuniótól. A Szovjetunió kormányja 2000 vagon kiváló elsőrendű, minőségi vetőburgonyát küld a magyar mezőgazdaságnak. Ismeretes, hogy burgonyatermelésünk minőségi és mennyiségi színvonala csökkent. A letűnt rendszer nem törődött a burgonyanemesítés kérdésével, sanyitultak a fajták és csökkent a terméshozam.

Az idei burgonyatermésünk is megmutatta, hogy nagy szükség van a vetőburgonya készlet feljavítására.

Ezt a feladatot oldja meg a baráti Szovjetunió nagylelkű támogatása.

A magyar mezőgazdaságnak küldött vetőburgonya egyrésze már megérkezett az országba és a záhonyi állomásra egymásután érkeznek a burgonyával telt hosszú szerelvények. A szovjet tehervonatokat ontják a kiváló vetőburgonyát és Deb-

recenbe is megérkeztek már az első vagonok.

Az állami gazdaságokat értesítették, hogy 200 vagon vetőburgonyát kell tárolni. A kismacsi állami gazdasághoz már megérkezett néhány vagon burgonya és jönnek az újabb szállítmányok.

A megye az eddigi jelentések szerint 200 vagon vetőburgonyát kap a Szovjetunióból.

A vetőburgonya szállítmányokat a földművelésügyi minisztérium szakértői megtekintették és

megállapították, hogy olyan szép, egészséges, kiváló minőségű minden szállítmány, amelyet még nem is láttak.

A szovjet burgonya keményítő tartalma 23 százalékos, ami földjeinken termelt burgonyának 18-19, legfeljebb 20 százalékos a keményítőtartalma.

A szovjet kolhozok és szov-

hozok vetőburgonyái évtizedekre biztosítják a jó minőségű és nagymennyiségű burgonyatermést. Népelemezési szempontból rendkívül nagy segítséget jelent a Szovjetunió támogatása, bizonyítéka ez is annak, hogy a békés fejlődés érdekében, mezőgazdaságunk fejlesztésének előmozdítására mindenkor számíthatunk a baráti Szovjetunióra.

A Szovjetunió bőséges termést biztosító burgonyafajtáinak vetőgumóit a legutolsó szemig vetésre, továbbzaportásra használjuk fel. Az értékes szállítmányból az állami gazdaságokon és termelőcsoportokon kívül a szerződéses alapon termelő egyénileg dolgozó parasztnak is kapnak.

A szovjet vetőburgonyát szovjet módszer szerint tárolják és az élenjáró szovjet mezőgazdasági tudomány tapasztalatai alapján természetük tovább-

## A Tanács pénzügyi osztálya jelenti...

600.000 forinttal több adó folyt be az idén, mint az elmúlt esztendő ugyanezen hónapjában. Ez a hatalmas összeg világsan igazolja az adómorál javulását, de a növekvő áruforgalmat is. Az államosítás idején a reakció fő ellenérve az volt, hogy az állami vállalatok nem fognak annyi adót fizetni az államnak amennyit a magánvállalat fizet. A végrehajtóbizottság ülésén a pénzügyi osztály jelentéséből kitént, hogy a vásárló erő megsokszorozódása, az életszínvonal emelkedése idézte elő a növekvő áruforgalmat. Így az október havi adóbevétel összege 600.000 forinttal több, mint tavaly októberben volt. Ez azt mutatja, hogy a szocialista szektorok úgy az ipar, mint a kereskedelem terén a legjobb adófizetőknek bizonyultak.

## Munkában a politikai iskolák

A héten a városokban és falvakban megindult az oktatás. A középfokú és alappfokú politikai iskolák hallgatói már meg is kapták az első oktatást és hozzá is kezdtek a tanuláshoz.

Az iskolák jól indultak, soha még ilyen lelkesedéssel nem kezdtek hozzá a tanuláshoz a dolgozók. Azok közül, akik nem kerültek be a pártoktatásba, sokan kéri a pártszervezeteket, hogy kapcsolják be őket is, mert nem szeretnék lemaradni, tanulni szeretnének.

Fordultak elő hibák is, elsősorban a politikai iskolák technikai megszervezésénél. Ezek azonban olyan hibák, amelyeket menetközben könnyen ki lehet javítani. A politikai iskolák szervezésénél előfordult jó és rossz tapasztalatokat átadjuk az elvtársainknak, hogy ezekből tanulva kijavítsák az esetleges hibákat, s a jó tapasztalatokat pedig hasznosítsák.

Kismarján meleg szoba, kényelmes szék és asztalok, barátságos környezet fogadta az iskolai hallgatókat. Ezenkívül megfelelő világítást is biztosított a pártszervezet számukra. Így minden adótlás meg volt ahhoz, hogy a hallgatók jókedvvel kezdjenek neki a tanuláshoz.

A politikai iskola vezetője jól felkészült az előadásra. Tanulmányozta az anyagot, s lelkileg, szellemi, gondos jegyzetet készített. Előadása jó volt. Érthetően adott elő, súlypontokat képzett, nem sietett, nem vontatottan beszélt, hanem úgy, hogy mindenki tudott jegyezni, s az előadás még sem nyult hosszúra. A hallgatók könnyen tudták jegyezni, s ez megkönnyíti számukra a tanulást.

Vámospércsén azonban a középfokú politikai iskolai hallgatói számára nem jöttek ki megfelelő termet, fűtetlen szobában

hallgatták végig az előadást, ahol nem volt jó világítás sem.

Az előadó elvtárs, ellentétben a kismarjaival, hosszúra nyújtotta az előadást, kifárasztotta a hallgatókat, összefolyt a mondanivalója, mert nem képzett súlypontokat.

Természetesen a hallgatók, akik nagy örömmel készültek az előadásra, nem kaptak annyit, mint amennyit vártak volna. A politikai iskola vezető elvtárs röviden, tömörebben beszéljen, főképpen súlypontokat képezzen az előadásában, nehogy a hallgatók szürkén és unalmasnak találják.

A szoboszlói géppallos alapfokú politikai iskolájának vezetője, Pásku János elvtárs „Harc a babonák ellen” című előadást a helyi viszonyokra alkalmazta. Ezenkívül összekötötte előadását a „Cshosztvi csoda” című filmmel, ezzel is bizonyította, hogy az ellenség kezében a babona eszköz arra, hogy a dolgozókat tudatlanul, sőt féltékenyültségben tartsa, a saját céljaira megnyerje.

A politikai iskolák vezetői előadásaikban ne feledkezzenek meg arról, hogy súlypontot képezzenek a mondataik érthetőek, tiszták legyenek, ne elvonva a gyakorlati életből. Tegyenek úgy, mint Pásku elvtárs, vagy a nagylelkű szocialista iskolavezetője az a többiek tették — az élettől kössék össze mondanivalóikat, így nem fordulhat elő, hogy a hallgatók unalmasnak találják az előadást, hanem lelkesedéssel és tanulmánygyáruk egyre fokozódik.

Pártszervezetünk pedig gondoskodjon, hogy technikai hiányosságok se akadályozzák az iskolák zavartalan menetét. Fűtött terem, megfelelő asztalok, jó világítás mindezek a feltételek elengedhetetlenül szükségesek az oktatás zavartalan továbbfolytatására.

## A szabotáló kulákok elvermelik a cukorrépat

Ha adót kell fizetni, vagy beszállítást teljesíteni, búzából, cukorrépból, akkor kezeiket tördelik, sírnak, hogy nincs műbél. Szegénységre, rossz termésre hivatkoznak. Közben, mint a hőrcsögök, gúzliknak, lopnak, elássák a tengerit, a cukorrépat, alattomban károsítják a dolgozó népet. Képesek éjjel is felkelni, vermet ásni, elrohasztani, leraktározni egy sereg terményt, hogy kevesebb tengeri jusson a jószágoknak, kevesebb nyersanyag a gyáraknak, hogy így döfjék hátba a békéért, a boldogabb életért harcoló szászereket. Tegnap is így csinálták, ma is így csinálják, holnap is erre készülődnek.

Ezt csinálta Barnóczy János bellegelői kulák is, fiával együtt. Nagymennyiségű répat tartott vissza, több mint 50 mázsát elásott szomszédja földjének egyik félreeső részében. Aztán, mint aki jól végezte dolgát, járt-kelet nagy dőlyfősen. Gazsága azonban kiderült, a könnyüipari minisztérium

répakutató emberei még így láthatatlanul alapotban is megtalálták az elvermelített répat. A több sze kére való értékes nyersanyag azóta már a gyárba került, a kulák is oda, ahová megérdemelte, rendőrségi őrizetbe.

De nemcsak ők kapták így rajta. Tömösvári István kulák, Burai Sándor, a zsíros Buraiak egyik díszes tagja is így csinálta. Eurai hat mázsa, Tömösvári húsz mázsa cukorrépat rejtgetett a portáján. Tömösvári leleplezése után még azt próbálta bl. zonygatni, hogy cukorrépa mag helyett takarmányrépa magot adtak neki a földművelésbizottságban, azt vetette el a földbe. Naiv, jóhiszemű kulák! Nem tudja 40 év után meghatározni a különbséget.

Általában Balmazújváros és Debrecen határában tartják vissza a kulákok leginkább a cukorrépat. Dolgozó néplünk azonban éber szemmel tartja őket és lecsap rájuk.

## Miért kullog Bagamér leghátul a mélyszántásban?

Három héttel ezelőtt, amikor a vetés volt a legfontosabb mezőgazdasági munka, ugyancsak kitétek magukért a bagaméri dolgozó parasztnak. Mozgósították minden erőt — embert, igarót egyaránt — s október 22-re, a tanácsválasztás tiszteletére földbe tették minden magot. Ugy, ahogy a biharmadaiak versenyfelhívására válaszul vállalták. Kétfős győzelmet jelentett ez a falunak. Nemesak a szavazó cédulával, de az 1300 hold gondosan bevégzett vetéssel is leszavaztak akkor a bagaméri dolgozó parasztnak az ötvés tervre, a békére.

A győzelem azonban úgy látszik önhiúságot szült Bagaméron. Mert a mélyszántásban már a község a legbüntültebb között kullog a megyében. Az a lendület, ami még néhány héttel ezelőtt jellemzte a falut, az nem igen tapasztalható most. A község november 3-ig csak hét százalékat végezte el a munkának, most sincsenek feljebb a 12 százalékon.

### Nemesak az eső az oka a lemaradásnak

Vajon mi az oka annak, hogy Bagamér így lemaradt a mélyszántásban? Miért nem haladt kellő lendülettel, lelkesedéssel a községben a munka? Több elvtárs a községi tanács elnökének megállapítása szerint a túl sok eső akadályozta az előrehaladást. A földművelésbizottságban, a DEPOSZ-ban is vannak ilyen hangok. Általában az időre való hivatkozás nagyon megnyirbálja, lelassítja az őszi mélyszántást. Pedig, ha megnézzük a dolgot, nem éppen mindennek az eső az oka. Az kétségtelen, hogy az időjárás befolyásolta a munkák menetét, de nem olyan mértékben, ahogy most Bagamérban állnak a mélyszántással.

A lemaradás oka egészen más. Már közvetlen a munkák beindítása után jelentkeztek akadályok. Többek között a földeken kint hagyott kóró betakarításának lassúsága megnehezítette a munkát. Erre idejében fel kellett volna figyelni és gyorsítani a betakarítást. Ez azonban nem történt meg, csak legutóbb foglalkozott a községi tanács a dologgal. A géppallos sem nyújtott a községnek teljes segítséget. Két traktor ugyan kijött Vámospércséről, de mind kettő inkább állt, mintsem dolgozott. Géphibák voltak s a vezetők hanyagul végezték a munkát. Annnyira hanyagul, hogy le kellett őket váltani. Az is a lemaradás okát magyarázza, hogy a földterület több darabban van. Bejelentés alá esik minden terület, rét, szántóföld, le-

földhas, Gyenge József 3 holdas dolgozó paraszt példáját kevesen követték: kevés olyan párttag van, aki elkészült a mélyszántással. Maga

### Nem vonták be a népevelők munkába eléggé a pártönkivüli dolgozó parasztiakat

A népevelők munkán is van még javítani való. Bár a kisgyűlések általában jól folynak, a háztól házig folyó felvilágosító munkát is megszervezték, de harminc népevelők mégis csak kevés a 4300 lakosú faluban. Pártönkivüli dolgozó parasztnak, akik már befejezték a mélyszántást, a tanácsválasztás során is kitétek, kell bevonni a munkába. Erre azonban ritkán kerül sor. A faluban a pártönkivüli dolgozó parasztnak érdeklődését, vonzódását a Párt iránt nem kísérik elég figye-

Gáll elvtárs, a pártszervezet elnöke is csak a dolgozó parasztnak figyelemzésére gyorsította meg földjén a betakarítást.

lemmel. Ezt mutatja, hogy egy év leforgása alatt egyetlen tagjelöltet sem vettek fel, noha volt jelentkező. Csak Rákosi elvtárs beszéde után nyitották meg a mesterlegényes lezáró zsilipeket. Hat jelentkezőt vettek fel tagjelöltnek, főleg a fiatalok köréből, akik eddig ki voltak rekesztve a Párt sorából. Mindezek a hiányosságok egyenként is, de különösen együttvéve komolyan hozzájárultak ahhoz, hogy Bagamér lemaradt a mélyszántásban.

### A községi Tanács kijavítja a hibát

A községi pártszervezet, de maga a tanács is, amelynek komoly feladata van az őszi munkában, látja már, hogy bizony nem egy, de sok oka van a lemaradásnak. A hétfői V. B. ülésén a tanácsstagok beszéltek is erről. Megtárgyalták a dolgot, határozatokat hoztak a munka megjavítására. Ennek alapján kiszélesítik a felvilágosító munkát, az ellenőrzést. Minden tanácsstag, aki kint dolgozik a határban, egyben ellenőr is lesz. Az igarót sem hagyják egy percre sem kihasználatlanul, az egyik határrészből a

másikba irányítják a felesleget, hogy ne legyen fennakadás.

... A határozat azóta már gyakorlati valósággá vált. Eredmény is mutatkozik, ami jelzi, hogy Bagamér nem marad a leghátulok között a mélyszántásban. Egyről azonban még így sem szabad a bagaméri elvtársaknak megfeledkezni. A kezdeti nekilendülés után az egész falu csak úgy tudja teljesíteni a feladatát, ha a párttagok és a tanácsstagok élen járnak a munkában. K. T.

## Elrendelték az őszi vetésterületek összeírását

A minisztertanács rendeletet adott ki a mezőgazdasági statisztikai adatszolgáltatás rendszeréről. A rendeletet a Központi Statisztikai Hivatal hajtja végre és elrendelték, hogy legkésőbb november 25-ig össze kell írni az 1950. évi őszi vetésterületet.

Debrecen Város Tanácsának Végrehajtó Bizottsága ezzel kapcsolatban felhívja a földtulajdonosokat, hogy bejelentés alá esik minden 400 négyszögölnél nagyobb terület, melyen mezőgazdasági termelést folytatnak, abban az esetben is, ha a földterület több darabban van. Bejelentés alá esik minden terület, rét, szántóföld, le-

gelő, szőlő, gyümölcsös, bolgárkertészet és konyhakertészet.

A bejelentést annak kell megtenni, aki a földet ténylegesen műveli, kivétel a felesbérlet, ahol a bejelentést a bérbeadó köteles megtenni. A bejelentés helye a város háza, I. em. 34. szoba, reggel 8-tól délután 16 óráig. A bejelentési idő november 13-tól november 18-ig tart.

Az adatszolgáltatások ellenőrzésére a gabonalapottanácsos bemutatni. Aki a bejelentési kötelezettségének nem tesz eleget, annak a városi tanács a saját költségére fogja elvégezni az adatszolgáltatást.

# SPORT

## Moszkvában befejeződött a labdarúgó idény

### 80.000 néző ünnepelte a Szovjetunió legjobb labdarúgóját

Befejeződött a szovjet labdarúgó-bajnokság. Az első helyet, mint ismeretes, a CDKA szerezte meg, három ponttal megelőzve vetélytársait: a Moszkvai Dinamót. Lejátszották a két elmaradt mérkőzést is. Ez a két mérkőzés a várt eredményeket hozta: a Leningrádi Zenit 3:2-re megverte a Kubincevi Krilja Szovjetovot, a Minszki Dinamó pedig 1:0-ra győzött Bakui Nyefyanyik ellen. Így a Zenit lett a hatodik.

A szovjet labdarúgó bajnokságban is rá járt a rúd a Lokomotivokra. Ugy a Moszkvai Lokomotiv, mint a Harkovi Lokomotiv kiesett az I. osztályból. Egyébként hat csapat vált meg az idény végén az I. osztály küzdelmétől.

A szerdán lejátzott Moszkvai Szparták-Moszkvai Torpedó összecsapás után nagy ünnepek keretében adták át a CDKA együttesének a bajnoki aranyérmeiket. A Andrianov, az Összszövetségi Testnevelési és Sportbizottság helyettes elnöke nyújtotta át a bajnokiság megnyeréséért járó díjakat Narkovnak, a CDKA csapatkapitányának, majd Nikoronov, Csanov, Csisztohalov, Basakin, Nirkov, Jerosin, Petrov, Vodjagin, Koverznev, Nikolajev, Grinin, Djemin,

V. Szolovjov, Csajcsuk CDKA labdarúgók kaptak aranyérmeiket. De aranyérmét kapott Arkadgyev, a csapat edzője is.

Ezután a 80.000 főnyi nézősereg jelenlétében Nirkov, Beszkov (a Dinamó csapatkapitánya) és Zapadince (Leningrádi VMSZ) bevonták a Dinamó-stadion zászlóját. Ez azt jelentette, hogy Moszkvában ez évben befejeződött a labdarúgóidény, melynek során az I. osztályban az alábbi sorrend alakult ki:

1. M. CDKA	38	20	13	3	91:31	53
2. M. Dinamó	32	22	6	8	89:36	50
3. T. Dinamó	36	20	7	9	74:50	47
4. M. VVSZ	36	20	5	11	78:52	43
5. M. Szparták	36	17	10	9	77:40	44
6. L. Zenit	36	19	5	12	70:59	43
7. Krilja Szovi.	36	15	10	11	44:44	40
8. L. Dinamó	36	14	10	12	63:50	37
9. T. Szpart.	36	14	9	13	50:53	37
10. M. Torpedó	36	13	10	13	57:60	36
11. Sahtyor	36	13	7	16	49:63	33
12. Daugava	36	12	8	16	37:45	32
13. K. Dinamó	36	10	11	15	39:53	31
14. J. Dinamó	36	10	11	15	39:57	31
15. M. Lokom.	36	11	8	17	41:73	30
16. H. Lokom.	36	12	4	20	33:52	29
17. M. Dinamó	36	9	5	22	44:73	23
18. Szt. Torp.	36	8	6	22	26:77	22
19. B. Nyerty.	36	6	9	21	27:73	12

## Ma délután 2 órakor:

### Dózsa—D. Dózsa mérkőzés a Lokomotív pályán

Ma NB I-es csapatot láthat a debreceni közönség: a Dózsa együttese játszik el, hogy barátságos mérkőzést vívjon a D. Dózsával.

Az összecsapás 2 órakor kezdődik a D. Lokomotív-pályán. Előreláthatólag ez lesz a Dózsa szezonjának utolsó mérkőzése. Gulyás — Fábrián, Szilcs, Farsang —

Horváth K. Nagymarosi — Egresi, Virágh (Fűrés), Deák, Fejes, Totth. A debreceni csapokban szerepelnek fog Szalai, Demeter, Dvényi, Mester, Hegedűs, Puskás is.

A Dózsa csapatát ünneppélyesen fogadják a mérkőzés előtt zászlót cserél majd a két csapat.

## A KERÜLETI I. OSZTÁLY ÁLLÁSA

TISZALÓKI CSOPORT						
1. Bóví, Epítők	9	6	2	1	42:11	14
2. D. Dózsa	9	7	2	2	29:13	14
3. D. DEFOSZ	9	5	3	1	16:19	13
4. Hböz. DSE	10	4	3	3	20:13	11
5. D. Honvéd II.	9	4	2	3	26:15	10
6. D. Meteor	9	3	4	2	19:15	10
7. Hajl. Bütörny.	9	5	5	4	17:16	10
8. Búdszentimre.	9	3	3	3	14:17	9
9. Tiszafüred	8	3	2	3	14:11	8
10. D. Postás II.	9	3	2	4	9:16	8
11. Hdor. EDOSZ	8	2	2	4	8:25	3
12. Tiszalóci II.	8	2	2	4	14:39	4
13. D. EDOSZ II.	9	1	2	6	7:34	3
14. Polgár	8	1	1	6	4:13	3

Megjegyzés: Az október 15-én elmaradt D. Dózsa-Tiszafüred mérkőzés ügyében még nem döntött az egyesbíró. Az október 22-ől elmaradt Polgári DEFOSZ-T. Vízmező II. mérkőzés későbbi időpontban rendezik meg. A november 12-i fordulóból már lejátszották a D. Dózsa-Hbözsményi DSE mérkőzést, s ezt az eredményt is beszámoltuk.

## HÁRMAS MÉRKŐZÉS A STADIONBAN

Vasárnap hármas mérkőzés lesz a Stadionban. Hírdőzők debreceni győzelmét ígér. Igaz, az első azért, mert két debreceni csapat küzd a bajnoki pontokért.

Ez lesz a műsor:

10 óra: D. Honvéd II.—D. DEFOSZ.  
12 óra: D. Postás—Fehérgyarmat  
2 óra: D. Honvéd—Hánási EDOSZ.

## MISKOLCON JÁTSZIK VASÁRNAP A D. LOKOMOTIV

Az M. Epítők nem dicsékedhet eddigi szereplésével az NB II-ben. A bajnokjelöltként induló együttes néhány súlyos vereséget szenvedett el az idény közben, így jelenleg csupán 10 pontja van és hátul tanúzik a tabellán. A D. Lokomotiv is elég rosszul szerepel: kedden idehaza rosszul szerepelt a gyenge játékot nyújtó Sajtószentpéteri Tarnától. A két gyenge formában lévő csapat találkozik azonban mégis a Miskolci Epítők az esélyese, mert otthonukban játszanak. A debreceni fiúk ma délután utaznak. Előreláthatólag a kedden szerepelt együttes játszik.

Tegnap délután megkezdődtek a röplabda NB I-be való jutásért a küzdelmek. A Vörös Meteor 3:2-re verte a Szegedi EDAC-ot, a Diósgyőri Vasas pedig nagy fölényrel 3:0 arányban nyert a BDEE ellen — és a körmérkőzés legesélyesebbjének bizonyult játékaival.

VASÁRNAP délelőtt 10 órakor a Vörös Hadsereg-útja 24. sz. haz nyelstermben (a Pártbizottság volt helyiségében) a D. Honvéd birkozó csapata a Szolnoki Lokomotiv ellen mérkőzik. Az összecsapás győztese az NB II-be jut.

VULGÁRIÁBAN játszik vasárnap a magyar labdarúgó válogatott. Budapest a két ország V) válogatottja csap össze.

MA tovább folytatódik a vagongyári pályán az NB II. röplabda bajnokságok küzdelme az NB I-be való jutásért.

## ELLÁTÁS (6)

KÉT fiatal hölgyet kvartélyba, esetleg teljes ellátással felveszek. Csemete-utca 10. I. ajtó. 2527-5

## ÜZLETHELYISEG (7)

BALOGH Tivadarné fotóműtermét áthelyezte Vár-u. 1. al. Csapó-u. sarok. Sz 3506-7

## VETEL (9)

TOLLAT, pelyhet veszek Pest-u. 1. Hatvan-u. sarok Szatmár. Sz. E. 9

KOMBINÁLT SZÉK-RENYTT, géofurnerost, nagy méretű jó állapotban vannak. Péterfia, u. 30. Konecz. Sz 3537-9

## ELADÓ RUHAFELE 10

PRIMA gyermekbunda, fehér, 1-3 évesig, eladó. Garai, u. 18. 25727-10

SZÉP perzsabunda eladó Darabos, u. 49. Földiné. Sz 3543-10

## ELADÓ BÚTOR (11)

MODERN új hálószoba, előszobafal, ágy sodrony eladó. Nemzetőr-u. 3. Sz 3500-11

HENCSER állandóan kapható. Megrendelést, javítást jutányosan vállalom. — Kálvin-tér 12. Sz 3525-11

KÉTSZEMÉLYES rekamiék, szalonok, fotelek szolid áron kaphatók, megrendelhetők. Péterfia 56. Gyur. gyevis. Ny 1432-11

HÁLÓSZOBA bútor, festett, új, eladó. Mélyúsz-tér 13. Kossuth-templomnál. Ny 1446-11

KÉTSZEMÉLYES és egyszemélyes rekamiék, neneszek sűrűsen eladók. Megrendelhetők. Rákóczi-u. 25. sz. Bálintnál. Sz. E. 11

HENCSER, konyhakredenc, öntött vaskályha, kerülőca, vitrin, más bútorok eladók. Veszek haszn. pince, balra. Sz 3501-11

REKAMIEK, heneszek, fotelek öszi olcsó árban kaphatók, megrendelhetők. Péterfia, u. 25. Sz. E. 11

KEMÉNYFA modern világos fűháló, egyedülálló szerény, fehér sodrony vasgály, asztal, kályha, kredenc eladó. Erzsébet, u. 44. denc eladó. Erzsébet, u. 44. Sz 3539-11

EBEDŐ, komplett, fehér vasgály sodronnyal, matracal eladó. Csapó-u. 16. Ny 1452-11

IROASZTAL, székek, — nyújtótábla és más ingóságok sűrűsen eladók. Bethlen-u. 24. 25743-11

HÁLÓSZOBA bútor, modern, festett eladó. Vigkódy Mihály-u. 8. szám. 25764-11

NAGY kombinált díofaszekrény, használt bútorok eladók. Bethlen-u. 47. sz. Sz 3538-11

MODERN különféle hálószoba, előszobafal, ágy sodrony eladó. Nemzetőr-u. 3. Sz 3560-11

## RÁDIO (12)

RÁDIÓK, villanykörték, kerékpár, varrógép alkatrészek olcsón kaphatók. — Varró, írógép adok, veszek: Soltész, Kálvin-tér 2. Sz 3504-12

RÁDIO, RÁDIOJAVÍTÁS precíz munka, olcsó ár. — Szuperhangolás. NANÁSSY Piac-u. 87. Sz. E. 12

## ELADÓ egy külső ajtó.

Nagy István-u. 6. sz. ELADÓ árpaszalma, pelyva, csuka. Polgári-u. 32. ELADÓ egy másfél éves csikó Vásártér 22. ELADÓ egy fekete női burdakabát, Jókai 22. KÉT komót, egy asztal, két ágy és két szék eladó Debreceni-u. 31. ELADÓ ágy sodrony, káposztás dőzsa, 60 literes mosóüst, konyhaszékek. — Dózsa-krt. 66. ELADÓ egy süllyesztett mély gyermekkosci. Tánács-krt. 54.

## ELADÓ egy használt ágy.

Ertekezés Újvárosi-u. 45. ELADÓ különböző bútorok elköltözés miatt. Szilágyi Erzsébet-krt. 97. MAGÁNOS nőnek vagy gyermektelen házaspárnak ingyen lakást adok. Hargita 22. INGÁTLAN ELADÓ Arad-u. 61. sz. ház. Ertekezés: Szabadság-útja 18. ELADÓ Klapka Byörgy-utca 30/3. sz. ház. ELADÓ Tanya 809. számú ház (volt Seles-korcsmá) Ertekezés Bathány 52.

## ELADÓ Dózsa Byörgy-u.

30. számú ház fénylős szőlő pájtával. Kossuth-kertben. Ungvári, u. 14. ELADÓ Mátyás kir. körtű 59. sz. ház. Ert. u. ott. KIADÓ a Telekföldben másfél vékás föld és a Gát mögött 2 és fél vékás föld. Hadházi-u. 41. KIADÓ 1 hold és 50 n-öl föld Dorogi útfélen. Veszprémi Gáspár 18. ELADÓ Szilágyi Erzsébet-krt. 57. számú ház. Ertekezés Kolozsári 59. ELADÓ Gyár-u. 4. sz. ház. ELADÓ Gyár-u. 22. számú ház.

## ELADÓ Mátyás kir. körtű

59. sz. ház. Ert. u. ott. KIADÓ a Telekföldben másfél vékás föld és a Gát mögött 2 és fél vékás föld. Hadházi-u. 41. KIADÓ 1 hold és 50 n-öl föld Dorogi útfélen. Veszprémi Gáspár 18. ELADÓ Szilágyi Erzsébet-krt. 57. számú ház. Ertekezés Kolozsári 59. ELADÓ Gyár-u. 4. sz. ház. ELADÓ Gyár-u. 22. számú ház.

## GAZDASÁGI ESZKÖZÖK (19)

VESEK srófos káposztás kádat minden nagyságban javítatlan állapotban is. — Javítások gyorsan készülnek. Nap-u. 4. 1444-19

## ELADO VEGYES (21)

TAKAREKTÜZHELY, üzemi konyha, különböző méretek lakatosszerszámok, gépek sűrűsen eladók. Kigyó-u. 57. Sz 3541-21

SZÉP nagy fürdőkád eladó. Csillag-u. 17. Ny 1458-21

UTIBUNDA, hálószák, pokróc, bőrönd, pricsnyereg, nagy vízmentes ponyva. Neumann, Bádogos-u. Sz 3562-21

## AJANLAT (22)

NYLON kabátját felősséggel, szakszerűen kijavítja: Bolla szabó. Vörös Hadsereg-útja 30. em. Sz 3565-22

SIRKÖVEK, gránit, márvány olcsó áron kaphatók. Salétrom-u. 3. Sz. E. 22

NYLON kabátját forrasztani nem tudom, de — nagy hibával is — szakszerűen, felelősséggel kijavítom: Bolla szabó. Vörös Hadsereg-útja 30. emelet Sz 3494-22

BORKABÁTJÁT, télikabátját alakítsa, fordítsa: Tegdesné, Kálvin-tér 19. — Női kabátot fordítok. Sz 3522-22

NYLON forrasztást szakszerűen — felelősséggel — készítek: Máthé cipész. — Püspöki palota. Sz 3509-22

NYLONJÁT ne FOLTOZTASSA hanem FORRASZTASSA, így tüketelen. Hülladékok veszek. Címre figyelem: OROSZ Piac-u. 56. Vármegyeháza mellett. Ny 1429-22

ESERNYO szakszerű javítása áthúzása és új esernyők. Lukács esernyőkészítő mester, Arany János utca 8. Ny 1442-22

BÖRÖNDJAVÍTÁST vállalom: SZILÁGYI börendő Simonffy-u. 4. teljác. Sz 3513-22

FEST, tisztít Nagy kelemefestő, Széchenyi u. 50. Felvételi hely: Halköcs, Vároroda. Ny 1440-22

NEDOBJA el ócska kálapajt olcsón újíthatja: Kalapipar, Széchenyi 7. Sz. E. 22

LEGYEN AZ IDŐ napfényes vagy zord, takarékos asszony lohuszt. Pavaitól hord. Naponta friss virsli, szalámi, kolbász. Uziel, Nyugati u. 14. 22

MEZERT friss zsírt cserélek. Sinaý Miklós-u. 5/b. Ny 1459-22

ÓRAJAVÍTÁS jótállással. Kepes órásnál, Dimitrov-utca 2. (volt Miklós-u.) Sz. E. 22

TAKARMÁNYRÉPA, búza szalma és mázsa eladó. Erőss Lajos-u. 18. Sz. E. 22

VADÁSZFEGYVERT jól és olcsón javít Nagy István puskműves, Vár-u. 7. Ny 1425-22

ÁGY SODRONYOK, drótkerítések, drótfonatok, mindféle vasbútorok készülnek: Oitónál, Rákóczi-u. 13. Sz 3548-22

PIROS-BOR, édeskés, tannos, tisztá, kapható. — Furst Sándor-u. 42. I. em. 3. ajtó. (Rakovszky-u.) Sz. E. 22

GOMB, csatt, áthúzás szemfészedés olcsón azonnal készült Egyenalom u. 5. Péterfia szakaszhatárnál. Sz. E. 22

# BÖSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK

ELADÓ egy külső ajtó. Nagy István-u. 6. sz. ELADÓ árpaszalma, pelyva, csuka. Polgári-u. 32. ELADÓ egy másfél éves csikó Vásártér 22. ELADÓ egy fekete női burdakabát, Jókai 22. KÉT komót, egy asztal, két ágy és két szék eladó Debreceni-u. 31. ELADÓ ágy sodrony, káposztás dőzsa, 60 literes mosóüst, konyhaszékek. — Dózsa-krt. 66. ELADÓ egy süllyesztett mély gyermekkosci. Tánács-krt. 54.

Rákosi szédében állította Megállapított eredményesség t zött elsőso Párton egyes jele ta, hogy m a bürokrác Ez alól gyékn sem nak még jelenségek. Megyebizor kosi elvtár ni pártszob en 25 fe amelyeket ban adtak 1949 augus ba való Csaknem j usában ké tését. Kér mődjá szer vetéhez, gadták tag Onnan a s pánélszék le m és ott De Sina napra érde felől. Míg azt a vála pártbizotts re me olvas felvetté lap megtette me Mindkét fel gyebizottsá ásta ki a t debreceni p kérdőív ál napok óta lyos hiba, sem, hogy hiányosan más részét intézni, mer ta nem jele Ilyen és h fordulnak a alapszervez lenségek az bizonyítják, csak az íre még azokka krácia hono alapszervez ságonál, h pártszerveze igen erősek hatások. Az ügyintézés tást ezért is zeteknek Pár nisták ma hogy a szoci zveti funkú kus típusú a munkásh ban a Pártb Az ilyen gek meglaz kítják Pártu ti kapcsolá minden kom an erősítési További h pok bürokra ja, hogy a v teli lapját sz bizottságok többek közö megtörtént. A legnagyobb zeteknek mun fordítottak e gok felvételé jelentkeznek